

坚持绿色发展 打造美丽幸福新矿山

——尖山铁矿绿化工作掠影

通讯员 郭旭壮



尖山铁矿坚持绿色发展理念,积极开展绿色矿山建设,成立绿色矿山建设组织机构,制定管理制度、建设方案及计划,组织相关政策、规范标准的培训,实施建设项目,全力打造绿色矿山。

2020年尖山铁矿土地复垦项目总投资358万元,对采场、选厂主干道两侧、1585排土场、1745排土场自主进行覆土和绿化,累计绿化道路5千米,回填土方约5万立方米,绿化面积1.29万平方米,植树3900株。2015~2020年尖山铁矿排土场复垦总面积约60万平方米,尾矿库复垦总面积约56万平方米。

下图为蓝天白云下的尖山铁矿,职工们正在义务植树。左图为绿色覆盖的山体远景。



2020年太钢职工乒乓球比赛圆满结束

本报讯(记者樊建华 通讯员闫振伟)9月12日,2020年太钢职工乒乓球比赛在太钢花园体育文化中心圆满结束,共有22个单位派出21支男队、15支女队,共计240余人参加了比赛。

此次比赛从9月4日开始,团体赛5天,个人赛2天。经过预赛、半决赛和决赛的激烈角逐,最终炼铁厂、太钢代县矿业公司、医疗公司女队分获女子团体第一名、第二名、第三名;能源动力总厂、炼铁厂、信自公司男队分获男子团体第一名、第二名、第三名;炼铁厂薛怀民、太钢代县矿业公司高军、信自公司李建珍分获女子单打第一名、第二名、第三名。能源动力总厂褚建军、炼铁厂王勇、信自公司冯志刚分获男子单打第一名、第二名、第三名。钢管公司、焦化厂、型材厂荣获体育道德风尚奖。

赛场上,竞争激烈,对阵的双方纷纷使出浑身解数,一个刁钻的角度,一道精美的弧线,一板凶狠的扣杀,都牢牢地牵动着场上观众的眼神,不时赢得场上阵阵掌声。小小的银球在台上来回穿梭,无不显示着队员们的实力和智慧。许多职工利用业余时间坚持打球,不仅提高了球技,增加了生活乐趣,锻炼了身体,而且使自己有充沛的精力和体力投入到工作中。

公司工会有关领导及太钢乒乓球俱乐部相关领导为获奖者颁奖。

党员本色 匠心坚守

——记能源动力总厂气柜作业区集控三组组长郭强

通讯员 冯晓冬

“干就要干到最好”。多年来,能源动力总厂气柜作业区集控三组组长、党员郭强,始终凭借着这样坚定的工作信念,以高度的责任心、使命感,带领工友们精心护卫转炉煤气柜22载平安顺行,成为一面高高飘扬的先锋旗帜,赢得基层干部群众的交口称赞。

“党员,就得要吃苦耐劳、攻坚克难”

他所在的集控三组负责管辖公司4#、7#、9#三座转炉气柜,是公司A级重大危险源。主要承担着太钢南、北区转炉煤气的回收、储存、混合、输送,为太钢不锈钢轧钢系统提供能源保障的重要工作任务。多年来,他始终做到了急难险重冲在前,事事处处作表率,树立起吃苦耐劳、攻坚克难的好形象。在一次检修盲板阀操作过程中,需要戴面具进入煤气浓度超标的现场手动操作盲板阀。紧急情况下,他丝毫没有犹豫,第一个背起面具冲到盲板阀前,凭借着过硬的技能在短时间内完成故障处置,避免了煤气长时间泄漏,保障了现场人员的安全和检修进度有序推进。在一次项目改造中,正在现场忙碌的他接到妻子焦急的电话:“我爸突然晕倒了,邻居把他已经送到医院了,你赶紧回来看看住发烧的儿子。”“嗯……,我现在回不去,不行你把儿子顺便送到我家吧,或者……”妻子打断了他的话,“这个家一直都是我招呼,今天确实拉不开栓,你就不能回来帮帮忙吗?”妻子抱怨着把电话挂了,

他想打电话解释一下,可妻子再也不接他的电话了。随后他发了一条信息给妻子:“老婆,对不起,我实在是走不了,你先去照顾爸吧,我联系我家人过去。”随即他联系了家人。站在一旁的同事劝他,“嫂子平时那么支持你的工作,这次肯定是犯难了,你还是回去吧。”可他却说:“现在厂里正忙着改造,施工单位和厂家有很多事情需要我们配合,如果我们不能按期顺利投产,将会影响转炉煤气回收,不仅会造成大量煤气外排污染环境,而且会给太钢造成大量的经济损失。现在是厂里最需要我的时候,我怎么能离开呢?”无怨无悔地冲在最前面,干在最苦处,他朴实无华的形象深深地扎根在职工群众的心中。

“党员,就得要带头钻研、增强本领”

他所在班组管理的气源种类多,工艺复杂、危险程度大,一旦发生危害破坏波及面广,安全运行是头等大事。对待安全不抱一丁点儿的侥幸心理,每项工作每个环节都要琢磨透、掌握清,这成了他多年来养成的工作习惯。针对一次检修作业后,对使用完的吹扫管进行拆除的过程中,突发吹扫管被气体吹开,差点造成不锈钢接头打中作业人员面部的险肇事件,他带着工友们反复地进行原因查摆、分析,开展深层次辨识,并由此触发编写了《单点课》。从接、拆接头,开关高、低压侧的阀门,到操作人员站位等都一一进行明确规定,把自

己琢磨出的经验、方法、标准给职工写清、讲明,彻底避免了类似情况的发生。从2016年起至今,围绕日常设备设施运行维护中碰到的问题、难点,他潜心编写出单点课已达42篇,针对性提出解决措施、注意事项,采用高质量的单点课形式对组员进行安全、技能培训,大大提高了班组标准化执行率。为确保盲板阀高风险作业安全,他仔细研究电动盲板阀的设备构造、操作步骤,把盲板作业的全过程提炼为12个动作要领,又把12个操作要领动作转化成无声的手语。他带领大家不断修改提炼,汇编成一套形象、实用、规范的盲板操作手语,并进行图示化全员培训,班组职工全部熟练掌握这套手语动作。这些年通过盲板手语多次成功处理各类盲板故障作业,安全保障率达100%。2018年,他所在的班组获得中国安全生产协会颁发的全国“安全管理标准示范班组”称号,本人获得“安全管理标准化示范班组创建活动优秀班组长”称号。

“党员,就得做职工群众的贴心人”

作为一名班组长,他使出了十二分的力气,让个人价值得以充分展示;作为一名共产党员,他始终将职工群众的大事小情放在心上,让整个班组齐心协力,奋力向前。在他看来,与职工群众贴心,多交流,多听群众意见,了解他们的想法,才能把班组的各项工作办好。(下转第四版)